



美民平安夜血拼 憂財崖慎消費

昨日是普天同慶的聖誕節，美國各地商場在平安夜仍遍滿購買禮物的人潮，不少商戶趕在假期前削價傾銷，幅度媲美感恩節最後的「黑色星期五」。有民調顯示，約1成美國人在聖誕來臨最後一刻，仍在購買禮物。「財政懸崖」憂慮已影響消費意慾，包括高收入一族在內的民眾選擇節儉過聖誕。

美國商戶11月至12月收入佔全年2至4成，美國零售商聯合會(NRF)預測，該時段零售銷售將按年增加4.1%，差過去年的5.6%。萬事達數據顯示，美國聖誕網上銷售按年上升8.4%，遠遜去年的16%。

弗吉尼亞州一家體育用品連鎖店周一通宵營業，但顧客寥寥可數。售貨員埃里克坐立不安，既憂心店舖生意，更害怕「財崖」爆發，自身情況雪上加霜。他稱，店舖生意不好，意味明年加薪無望，連續第4年凍薪，想起油價等生活開支有增無減，就非常苦惱。

英商家2折促銷 名店推網購優惠

英國不少百貨公司為爭業績，破天荒在昨晚推出網上購物折扣，最低更減至2折，期望乘勢在今天「拆禮物日」催谷銷路。當地商舖傳統在聖誕節不會營業，但網上零售商亞馬遜昨早9時便推出特惠品，數量較過去5年增加一倍，折扣低至2折。John Lewis、Debenhams及Harrods等百貨公司亦推出網購優惠。

倫敦地鐵車長今罷工 8線癱瘓

另外，英國倫敦地鐵車長計劃今日「拆禮物日」罷工，運輸局指責全國列車車長工會「Aslef」為民眾帶來不便，強調會採取措施減低影響。最少8條地鐵線服務局部中斷，當局安排後備巴士應付消費人潮。

美聯社/彭博通訊社/《每日郵報》



紐約市民掃貨收穫甚豐。路透社

芭比送禮過時 小童更愛板腦

科技產品日新月異，連芭比公仔也要靠邊站？分析師預料，平板電腦將取代洋娃娃及玩具車，成為今年最受小童歡迎的聖誕禮物，年齡甚至小至3歲。傳統玩具製造商如臨大敵，紛紛採取措施免被淘汰。

研究公司Needham & Co.高層麥高恩表示，科技公司推出的遊戲非常吸引，玩具製造商難以匹敵。全球兩大玩具製造商美泰(Mattel)及孩之寶(Hasbro)首當其衝，今年首3季銷售額均按年下跌，部分分析師已調低兩家公司今季玩具銷售額。消息稱，美泰今年銷售最高的產品是塑膠手機殼，屹立多年的芭比公仔地位岌岌可危。

不少父母願意為子女購買蘋果iPad mini等「升級版」聖誕禮物。網上遊戲公司投資者科林斯表示，朋友家中的10歲以下小童幾乎「一人一板腦」，板腦儼如他們的保姆。

英國《金融時報》

4隊員兩死兩傷 兇徒自轟亡 聖誕槍聲蓋鐘聲 美消防命喪縱火局



起火的房屋冒出大量濃煙。美聯社



兇徒向民居縱火，埋伏在一邊，槍殺兩名消防員。路透社



繼康涅狄格州小學槍擊案後，美國在短短2周內再發生冷血槍擊事件！紐約州西北部韋伯斯特鎮的緊急服務中心前日(平安夜當天)清晨接報，指安大略湖畔有民居發生火警，4名消防員一心前往救人，卻慘成死亡陷阱中的獵物。有殺人案底的兇手施彭格勒(小圖)縱火設局，槍殺其中兩名志願消防員，另外兩人及一名休班警員受傷，槍手最後吞槍自盡。

警方接報到場增援並疏散33名居民。62歲的施彭格勒證實死亡後，當局擔心有其他兇徒埋伏，決定封鎖現場，至事發數小時後才展開救火行動，大火波及8間房屋。施彭格勒犯案動機未明，有警員懷疑他因精神失常而行兇。

武器疑與校園血案同款

警方稱，施彭格勒留下字條，寫道「做我喜歡做的事——殺人」。據報施彭格勒並無槍械許可證，暫未知兇兇擊步槍及另外兩把槍從何而來。有指施彭格勒所用的步槍，與紐敦鎮槍手蘭扎使用的是同一款。

據悉，現場一家民房及一部汽車首先起火，相信施彭格勒在縱火後，埋伏在附近的護堤，等待消防員於5時半到場後亂槍掃射。警方特種部隊(SWAT)到場後，與對方駁火和對峙，至11時發現施彭格勒已吞槍自盡。根據無線電

通訊紀錄，有在場人員在槍擊發生後稱，「槍口的瞄準光點正指向我」，又指「消防員倒下了」及「一定是步槍或獵槍」。

遇害死者分別是43歲的警局隊長基亞佩里尼，及19歲的緊急服務調度員卡佐夫卡，兩人均是志願消防員。傷者包括兩名全職消防員霍夫施泰爾及施卡爾迪諾，及路經現場的休班警員里特。

兇徒曾殺祖母 被禁擁槍

施彭格勒早有殺人前科。他在1980年7月用槌子殺死祖母，被判入獄17年，並接受監督假釋至2006年。他與母親及姐姐同住，其母於10月離世，其姐下落不明。鄰居指出，施彭格勒看來朋友不多，但樂於助人，又稱他極疼愛母親，卻與姐姐關係欠佳，兩人從不對話。由於施彭格勒是重罪犯，被禁擁有槍械。

美聯社/法新社/《每日郵報》/《紐約時報》



基亞佩里尼 卡佐夫卡



軍裝警員到場對付槍手。路透社



消防疏散附近居民。路透社

槍案小鎮童許願「請對受害家庭好些」

每年聖誕期間，北美防空司令部(NORAD)都會展開傳統的「聖誕老人追蹤」行動，吸引很多小孩致電查詢。今年司令部就接到一名來自早前發生槍擊案的紐敦鎮的小孩電話，問聖誕老人今年可否對受害人家屬特別好一些。

該女孩致電科羅拉多州的彼得森空軍基地，問道：「我從剛發生槍擊案的紐敦鎮打來的。我想問聖誕老人可否多帶些禮物給我，讓我把禮物分送給失去孩子的家庭？」接電話的義工伯格霍夫雖然也只有13歲，但她靈機



義工在NORAD追蹤聖誕老人。美聯社

一動，告訴女孩：「如果我能聯絡聖誕老人，我會幫你轉達這訊息。」紐敦鎮在聖誕節仍然一片愁雲慘霧，有居民表示，所有痛失孩子的家庭，今後的聖誕節將不再一樣。美聯社



紐敦鎮居民在平安夜以燭火悼念槍擊案死者。法新社

教宗籲勿忘上帝 為戰區民眾祈禱



教宗在梵蒂岡發表聖誕文告。法新社

教宗本篤十六世前晚在梵蒂岡聖伯多祿大教堂主持平安夜子夜彌撒，他呼籲世人在充斥高科技產品的急速生活中，也不要忘記上帝的存在。同

時又為以巴、敘利亞及伊拉克等衝突地區的民眾祈求和平。教宗在彌撒引用《聖經》中，耶穌出生前聖母瑪利亞和若瑟因旅館沒房間，唯有在馬槽產下耶穌的故事，呼籲人們在科技產品主導的忙碌生活中，不要被「自我」所佔據，應該留出空間給上帝，以及窮人和小孩等有需要的人。

「當上帝要進入我們的簷下時，我們有沒有足夠房間給他？有沒有時間和空間留給他？」他說：「生活過得愈快，節省時間的方法就更有效，我們擁有的時間就更少。上帝呢？上帝的問題從來不受重視。」

子夜彌撒提早 平安夜舉行

子夜彌撒傳統安排在聖誕節凌晨開始，但由於本篤十六世健康的顧慮，去年開始提前在平安夜晚10時舉行。美聯社/法新社/路透社

聖誕文告提及中國

●教宗呼籲「面臨艱巨任務」("the high task that awaits them")的新一代中國領導人「尊重各種宗教的貢獻」("esteem the contributions of the religions")，並「為那些高尚的人及全世界建設一個友愛的社會」("help build a fraternal society for that noble People and of the whole world")。

●教宗在文告開首引用《聖經·詩篇》金句「真理從土壤生出」(Truth has sprung out of the earth)，強調「這片良土一直存在，今天也一樣，今年這片土地已生出真理！因此，即使是在最艱困的時刻、最艱困的環境，世間充滿希望，一個我們可以信賴的希望。」("This good earth exists, and today too, in 2012, from this earth truth has sprung up! Consequently, there is hope in the world, a hope in which we can trust, even at the most difficult times and in the most difficult situations.")

路透社/美聯社/法新社



日海嘯災區 獲贈「復活島石像」

去年東日本大地震重災區宮城縣收到巨型聖誕大禮，智利送出的尊復活島摩艾石像仿製品(見圖)，昨抵達東京，取代海嘯時遭破壞的同款石像。

南三陸町和智利在一場海嘯「結緣」，1960年智利發生9.5級大地震觸發海嘯，威力遍及日本，奪去142條人命，逾1/4來自南三陸町。

兩國後來慶祝國家重建成功，智利駐日大使到訪南三陸町後，當地政府建造摩艾石像紀念，石像所在的沿海公園，被稱為「智利廣場」。法新社



西國王文告 籲團結解危

西班牙國王卡洛斯一世(見圖)在平安夜文告中指，國家面對前所未有的經濟危機，局面較原先想像更嚴峻，呼籲全國團結一致解決債務危機，言論顯然針對欲於2014年舉行獨立公投的加泰羅尼亞自治區。

74歲的卡洛斯呼籲政界該團結一致，避免不必要的衝突；凝聚力量，而非製造分化。對於分離主義的企圖，他表示是時候「採取所有手段為傷口止血」。美聯社/法新社